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Hosszú, ese mény dús év áll az egész ség ü gyi in téz mé nyek és dol go zó ik mö gött, te le meg ol dan dó
kér dé sek kel, sú lyos dön té si hely ze tek kel. Olyan év volt ez, és a 2011-es esz ten dô is olyan lesz,
amely ma gát az egész ség ü gyi kor mány za tot szem be sí ti az zal a nyil ván va ló ténnyel, hogy meg fe -
le lô fi nan szí ro zá si hát tér nél kül nem le het cso dát ten ni. 

Az egész ség ü gyi kor mány zat ko mo lyan ve szi az át a la kí tás szük sé ges sé gét, amit mi sem bi zo nyít job ban, mint az egész -
ség ü gyért fe le lôs ál lam tit kár kö zel múlt ban in dí tott or szág já ró kör út ja. E roadshow el sôd le ges cél ja, hogy a rend szer ben ben -
ne élô, nap mint nap te vé keny ke dô szak em be rek vé le mé nyé nek ki ké ré sé vel pró bál ja meg ta lál ni az egész ség ügy fáj dal mas
pont ja it, és az ô be vo ná suk kal igye kez zen a prob lé mák ra gyógy írt ta lál ni. Er re azért van szük ség, hogy vég re ne csu pán
íróasztal mel lett szü les se nek meg az iga zán ko moly, szak mai dön té sek, és ne kény szer meg ol dá so kat erôl tes se nek rá a szak -
má ra. Ezek ben ugyan is bô vel ke dett az el múlt né hány év.

De ka nya rod junk vissza a fi nan szí ro zás hoz, amely –  mint azt min den ki tud ja –  so sem ele gen dô. Mind annyi an tud juk már
most, hogy az idei év fi nan ci á lis hely ze te rend kí vül tö ré keny, és csak azt re mél jük, hogy jö vô re, és az azt kö ve tô évek ben si -
ke rül majd több pénzt in vesz tál nia a kor mány zat nak az egész ség ügy be, vég re fi gye lem be vé ve a szek tor ki e melt je len tô sé gét.

A fi nan szí ro zá son túl prob lé más te rü let az egész ség ü gyi el lá tás je len le gi struk tú rá ja, il let ve an nak mû kö dô ké pes sé ge,
ezen be lül is a zsák ut cá ba ju tott Te rü le ti El lá tá si Kö te le zett ség (TEK) rend szer, il let ve a funk ci ó juk be töl té sé re kép te len súly -
pon ti kór há zak ki a la kí tá sa. Bár a súly pon ti kór há za kat lét re ho zó tör vény idô köz ben mó do sult, a prog resszi vi tás ma ga sabb fo -
kán ál ló in téz mé nyek pon tos fel a da ta it to vább ra sem de fi ni ál ták. A jog al ko tók szán dé ka vél he tô en az le he tett, hogy a ko ráb -
ban ide so rolt kór há zak és egye te mi kli ni kák le gye nek a prog resszív be teg el lá tás le té te mé nye sei. Ar ra nyil ván va ló an nin csen
szük ség, hogy a súly pon ti kór há zak min de gyi ke prog resszív el lá tó hely ként mû köd jön, en nél is na gyobb gon dot okoz azon -
ban az, hogy an nak a né hány egész ség ü gyi in téz mény nek sem meg ol dott a fi nan szí ro zá sa, amely tény le ge sen el mond hat -
ja ma gá ról, hogy a be teg el lá tás leg ma ga sabb, prog resszív szín vo na lát kép vi se li. Ezek tôl a szol gál ta tók tól jog gal vár ja el a
szak ma, és vár ják el a be te gek, hogy a leg job ban kép zett szak em be rek kel, to váb bá a leg ma ga sabb szín vo na lú tech ni kai és
inf ra struk tu rá lis fel té te lek mel lett gyó gyít sa nak. A pénz ü gyi hát te ret ugyan ak kor ezen fel té te lek ki a la kí tá sá hoz a fenn tar tó saj -
nos már nem biz to sít ja, az el lá tók pe dig kép te le nek ön e rô bôl meg te rem te ni a szük sé ges fe de ze tet.  

Az egész ség ügy ezen túlmenôen egy másik meg ol dan dó fel a da ta a be teg u tak szer ve zet té és át lát ha tób bá té te le. A le rö -
vi dí tett és át gon dol tan, éssze rû en új já szer ve zett be teg u tak egy ki sebb költ sé gû, és gyor sabb el lá tás le he tô sé gét hor doz zák
ma guk ban, az en nek kö vet kez té ben ki a la ku ló ma rad vány összeg pe dig a be teg el lá tás mi nô sé gé nek és a szak em be rek bé ré -
nek fej lesz té sé re len ne for dít ha tó. Az egész ség ü gyi el lá tó rend szer át a la kí tá sá nak kulcs kér dé se a fô vá ros fenn tar tá sá ban lé -
vô kór há zak hely ze té nek mi e lôb bi ren de zé se, amely nagy va ló szí nû ség gel a fô vá ro si kór há zak ál la mi irá nyí tás alá he lye zé -
sét fog ja je len te ni az érin tett in téz mé nyek mihamarabbi kon szo li dá ci ó já val.

Ugyan ak kor nem fe led kez he tünk meg ar ról sem, hogy hi á bava lók a leg mo der nebb, leg na gyobb kór há zak, ha nin csen, aki
gyó gyít son. Fáj dal mas, el ke se rí tô tény, hogy fi a tal or vo sa ink je len tôs ré sze kül föl dön ke re si bol do gu lá sát, ami nek leg fon to -
sabb oka az anya gi meg be csü lés és a von zó élet pá lya mo dell hi á nya. Bár a kor mány zat hoz zá ál lá sa a kér dés ke ze lé sé hez
konst ruk tív, még is min den va ló szí nû ség sze rint hosszú út ve zet még a meg ol dá sig. 

Ki je lent het jük: nem odáz ha tó to vább an nak a ren ge teg ki mon dott, és ki nem mon dott kér dés nek a tisz tá zá sa, és meg ol -
dá sa, ame lyet évek –  las san év ti ze dek –  óta te her ként ci pel ma gá val a ma gyar egész ség ügy, és nem odáz ha tó to vább az
egész ség ügy tar tal mi, il let ve struk tu rá lis új ra gon do lá sa sem. Hosszú idô után is mét el mond hat juk, hogy egy olyan kor mány -
zat áll a szol gál ta tók fe lett, amely ké pes part ner ként ke zel ni ôket, és nem nél kü lük, ha nem ve lük akar ja az egész ség ügy szak -
mai re form ját ke resz tül vin ni. Amint kezdetektôl fogva, az idén a jubileumi 10. évfolyamába lépô IME –  Az egész ség ü gyi ve -
ze tôk szak lap ja –  is ezt a célt fog ja szol gál ni szak cik ke i vel, kon fe ren ci á i val és más fó ru ma i val. Él jünk ez zel a le he tô ség gel! 
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